Savoir Sag. 1: Suites, cas general - calcul de termes et contexte

Entrainement n’1

1
1) On donne les suites u, v et w définies par: u, =3n—7 ,v, = m —2n? et w, =8x0,9"+ 10

a. Calculer uy4, v, et w; (arrondis au centiéme prés si besoin)

b. Exprimer en fonction den les termes  u,,_; et w, +1

2) On donne la suite (a,) définie par son 1°' terme a, = 9 et la relation de récurrence : a,,; = 3 + 2a,

, e . 1 : 1
et la suite (b,,) définie par son premier terme b, = S et la relation b, = 4b,, + o
n

a. Calculer les termes a4 ; a, et b; (valeurs exactes)

b. Exprimer le plus simplement possible les termes a,,_; et a, —1

3) On se propose de modéliser par une suite (u,,) I’évolution de I’émission moyenne de CO, (exprimée en
grammes de CO, par km) des voitures particulieres neuves immatriculées chaque année en France.

On considére que celle-ci diminue de 2 % par an a partir de 2013.

Pour tout entier naturel n, on note u,, I'’émission moyenne de CO, des voitures particulieres neuves
immatriculées dans I'année en France pour I'année 2013 + n. Onau, = 117.

a. Calculer u,; et interpréter le résultat dans le contexte.

b. On modélise la suite (u,,) par la formule u,, = 117 x 0,98"
Selon ce modele, calculer I'émission en 2020 pour les voitures particulieres neuves (arrondir au centieme).

Entrainement n°2

1) On donne les suites s, et t,, définies pour tout entiernpar: s, =2" —1et t, =14+8(n—1)
ainsi que la suite (r;,) définie par 7,, = 5vn + ﬁ pourn > 2
a. Calculersg, ty3 et g

b. Exprimer en fonction de n les termes s, — 1l et ¢,

2) On donne la suite (U,,) définie par son 1°' terme U; = 16 et la relation de récurrence : U,,; = 0,75U,
1

Voer = 2V, +-
n-1

Vo = 2 et Vl = 1

ainsi que la suite (1;,) définie par{

a. Calculer les termes U, , U5 et V5 (valeur exacte)

b. Exprimer le plus simplement possible les termes V,,,, et U, — 2
La suite page suivante




3) Un apiculteur constate qu’entre le 1° mars 2014 et le 1*" mars 2015, la population d’abeilles adultes

de ses ruches a diminué d’environ 8 300. Au 1°" mars 2014, I'apiculteur avait dénombré 55 200 abeilles
adultes dans ses ruches.

Cherchant a estimer la population de ses ruches, il modélise son évolution a I’aide d’une suite (p,,) ou p,, est
le nombre de milliers d’abeilles dans ses ruches au 1°" mars de I’année 2014 + n. On a donc p, = 55,2.

a. Calculer p; et interpréter le résultat dans le contexte.

b. On modélise la suite par la relation de récurrence p,,; = p, — 8,3.
Quelle estimation peut faire I'apiculteur de la population d’abeilles dans ses ruches au 1* mars 2019 ?

Entrainement n°3

1) On donne les suites a,, et b,, définies pour tout entier n par: a, =5 x 1,06" !, b, = 500 — 15n
et la suite (C,,) définiepar C,=1+n—-1)(n+2) pourn=>1

a. Calculer az , bg et Cs
b. Exprimer en fonction de n les termes C,,_; et b, + 1

2) On donne la suite (u,) définie par son 1 terme u, = 0,2 et la relation de récurrence : u,,; = 3u, + 1,2
n

2wnp+1

ainsi que la suite (w,,) définie par son premier terme w; = 5 et larelation w,,,; =

a. Calculer les termes u, et ws

b. Exprimer le plus simplement possible les termes w,,, et u, —1

3) On modélise I'évolution de la population frangaise entre 1911 et 2011 par une suite (P,) telle que :
P, = 39,6 X 1,005
ou P, est le nombre de millions d’habitants en France en I'année 1911 + n
a. Calculer P, et interpréter le résultat dans le cadre de I'exercice.

b. Donner une estimation de la population frangaise en I’an 2000 selon ce modéle.



Savoir Sag. 1: Corriges

Corrigé Entrainement n'1

1 1 -39
1) a.ue=3x16-7=41; v,=——-2x2"=--8=— etw,; =8x097+10=13,83

bu,, =3(n—-1)-7=3n-3-7=3n—-10 et w,+1=8x09"+10+1=8x0,9"+11

2) a.a;=3+4+2a;=3+2%x9=21 et a,=3+2a,=3+2%x21=45
1 1 1
by=4b,+ —=4X:4+ T =242=4 et by=4x4+-=16+-=2
by 23 4 4" 4

b.a,,=3+2a,,; e a,-1=3+2a,,—-1

3) a. Diminuer de 2% revient a multiplier par : CM =1 — 12—0 =098 = u; =098x117 = 144,66
En 2014, les voitures particuliéres émettent en moyenne 144,66 g/km de CO,

b. L’année 2020 correspond au rang 7, donc u, = 117 x 0,987 ~ 101,57
En 2020, I’émission de CO; pour les voitures particuliéres neuves serait d’environ 101,57 g/km

Corrigé Entrainement n'2

1)a. s =26—1=63 ; t;3=14+8x(13-1)=14+8x12 =110

5
et 1, =5xVi+-——=5x3+—=15+—-="—

b.s,—1=2"—-1-1=2"—2 et t,,, =14+8((n+1)—1)=14+8n

2)a.U, =0,75U; =0,75x16 =12 et U; =0,75X 12 =9

V, =2V, +~=2x1+-=2 et V=2V, +—=2x24-=5+1=6
Vo 2 2 v 2 1

b. Vipz =2Vyyq +5- et Up—2=0,75U,_; —2

3) a.p; =55,2— 8,3 =46,9 au1® mars 2015, il restait 46 900 abeilles dans les ruches.

b. 2019 correspond au rang 5. A la calculatrice, on calcule p, = 38,6 ; p; = 30,3 ; p, =22 et ps = 13,7
Il resterait 13 700 abeilles dans ses ruches au 1°" mars 2019.



Corrigé Entrainement n’3

1) a.a; = 5% 1,063 =5x 1,062 =5,618 ; by =500—15x9 = 365
et Cs=1+G-1)xGB+2)=1+4%x7=29

b. C.1=1+n-1-1)(n-1+2)=14+n—-2)(n+1) et b,+1500—-15n+1=501—-15n

2) a.u; =3uy+1,2=3%x02+12=18¢et u, =3x18+12=6,6

1 1 1 1 2 2 2 .3 2
W2: = 3 = —_—= etW3 = T :1—:27—:2X_:_
2w+l 2x-+1 3+1 4 2wy +1 2x3+1 S+l 2 3 3
b m et 1=3u, ;+12—1 =3u, ;+0,2
Wnyo =0 €L Uy, — 1= 3Up 4 o~ 1 =0Upq ’
2wn+1+1

3)a. P, = 39,6 X 1,005° = 39,6 x 1 = 39,6
En 1911, la population frangaise était de 39,6 millions d’habitants

b. L’an 2000 correspond au rang 89 = Pgq = 39,6 X 1,005%° ~ 61,73
Selon ce modeéle, la population frangaise serait d’environ 61,73 millions d’habitant (ce qui est sous-estimé
par rapport a la réalité)



